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彰化縣成功國小 109 學年度第 1 學期 6 年級社會第 3 次學生成績評量試卷  成績： 

6 年_ _ 班 座號：___姓名：__________      家長簽章：__________    

一、是非題：每題 2分共 30分 

(○)1.在人口分布圖中，圓點的數量愈多愈

密集，表示該地區的人口多。 

(○)2.目前臺灣鄉村生產的農漁產品，除了

靠鐵路或公路運送到島內各地，也可以

靠飛機輪船等運輸方式銷售到國外。 

(╳)3.南投縣位於臺灣本島中央，是中部區

域的政治商業中心。 

(○)4.由臺北市、新北市、基隆市和桃園市

組成的北部區域都會區，是臺灣政治、

經濟和文化的重心。 

(○)5.金門和馬祖是臺灣地區重要的軍事前

哨，目前逐漸開放觀光。 

(○)6.臺灣老人人口比例快速增加的原因是

臺灣醫療科技進步、國民平均壽命延長

及出生人口減少等。 

(○)7.目前臺灣人口的出生率如果不能適當

的提高，以後年輕人扶養老人的負擔將

會日益沉重。 

(╳)8.臺灣的平原或盆地人口比較少，大部

分人口集中在丘陵、山地和離島地區。 

(○)9.在有高度表的地形圖上，通常用深綠

或淺綠色代表平原、盆地和台地等地

形。 

(○)10.有「臺灣矽谷」之稱的是位於新竹市

的新竹科學工業園區。 

(○)11.人口密度可以說明人口密集的程度，

通常用每平方公里平均有多少人來表

示。 

(○)12.銘銘在臺北市開花店，他可以向彰化

縣的花農訂購花卉，再透過便利的高速

公路或鐵路交通，運送到花店販售。 

(╳)13.太魯閣國家公園有峽谷斷崖景觀和

著名的大理石，是位於臺灣東部區域的

臺東縣。 

(○)14.近年來，許多因為結婚或工作而來到

臺灣的新住民，也帶來了家鄉文化，使

臺灣文化更為多元豐富。 

(○)15.民國四十年到五十年左右，政府的人

口政策是鼓勵大家多多生育。 
二、選擇題：每題 2分共 24分 

(○４E

A)1.根據聯合國世界衛生組織的定義，當

社會中 65歲以上的人口占總人口比例

多少時，稱為高齡社會？A○１E

A11％A○２E

A12
％A○３E

A13％A○４E

A14％。 

( A○３E

A)2.臺灣的人口分布，受到什麼因素的影

響很大？ A○１E

A宗教信仰 A○２E

A生育風氣 A○３E

A自

然環境 A○４E

A政黨選擇。 

(A○２E

A)3.現代臺灣島內生產的農漁產品，已經

可以透過便利的交通方式，銷售到什麼

地方？甲.島內其他地區、乙.離島地區、

丙.國外城市、丁.南北極 A○１E

A甲乙 A○２E

A甲

乙丙 A○３E

A乙丙丁 A○４E

A甲乙丙丁。 

(A○１E

A)4.振振和家人到溪州鄉農村去玩，下列

哪一種是他會看到的鄉村風光？ A○１E

A翠

綠優美的田園風光 A○２E

A擁擠的高架道

路 A○３ E

A熱鬧的百貨商圈 A○４ E

A25 樓以上的摩

天大廈。 

( A○４E

A)5.下列哪一種狀況說明我國與其他國家

的城鄉交流密切？A○１E

A臺中市生產的碳

粉匣運送到臺東縣銷售 A○２E

A在苗栗縣的

超市買到臺東縣生產的池上米 A○３E

A住桃

園市可以上網購買花蓮縣的特產 A○４E

A我

國生產的花卉外銷到日本。 

(A○３E

A)6.下列關於我國目前人口政策的敘述，

哪一項正確？ A○１ E

A鼓勵生女不生男 A○２E

A鼓

勵生男不生女 A○３E

A鼓勵夫婦多生育子

女 A○４E

A鼓勵夫婦減少生育子女。 

( A○２E

A)7.下列有關臺灣出生人口數逐年減少的

原因，何者敘述正確？ A○１E

A臺灣土地面積

逐漸縮小 A○２E

A養兒育女的花費逐年增

加 A○３E

A目前臺灣家庭收入逐年增加 A○４E

A夫

妻都在家工作方便照顧小孩。 

( A○１E

A)8.臺灣的哪一個縣市盛產大理石，有「石

頭王國」之稱？A○１E

A花蓮縣 A○２E

A南投縣 A○３E

A彰化縣 A○４E

A臺東縣。 

(A○２E

A)9.近十年來，臺灣的出生人口數呈現什

麼樣的趨勢？A○１ E

A上升 A○２E

A下降 A○３E

A忽高忽

低 A○４E

A沒有變化。 

( A○１E

A)10.都會區有很多優勢吸引青壯年人口遷移

居住，下列哪一個原因較不可能是都市吸

引青壯年人口遷入的原因？ A○１E

A環境清
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靜○２交通便利○３工作機會多○４工商業發

達。 

(○４E

A)11.臺灣的老年人口愈來愈多，下列何者

成為政府重要的高齡公共政策？A○１E

A生

育補助計畫 A○２E

A環境保育計畫 A○３E

A搶救考

古遺址 A○４E

A老年安養福利。 

( A○３E

A)12.朝日溫泉是世界級珍貴的海底溫泉，

請問它位在臺灣的哪一座離島？A○１E

A金

門 A○２E

A馬祖 A○３E

A綠島 A○４E

A蘭嶼。 
三、填充題：每格 2分共 28分 

1.寫出彰化縣各一種著名的農產品和工業產

品？ 

答：農產品(花卉、芭樂、稻米) 

工業產品(自行車、織襪) 

2.臺灣中部區域的(南投    )縣完全不靠

海，南部區域的(澎湖      )縣卻四面環

海而且有跨海大橋？ 

3.人口常會因( 就業、工作      )、升學、

(結婚   )、天災以及其他原因而遷移，造

成人口分布型態的變化。 
4.請依據臺灣區域發展狀況，把甲乙丙…代

號填入()中。 
甲.北部、乙.東部、丙.中部、丁.依存 

戊.差異 
    臺灣在發展過程中，各區域之間有明

顯的○１ (戊 )，這結果使得不同區域產

生密切的相互○２ (丁  )關係。例如：○３

(甲 )區域在技術、醫療、文化、娛樂等

方面的創新發展，常為其他地區提供服

務。○４(丙 )、南部區域則提供全國大部

分的稻米和蔬果。○５(乙 )區域保留最多

的自然人文美景與原住民族文化。 
5.下列設施或景點分別位於臺灣哪一個縣市？

把甲乙丙…代號填入()中。 

甲.金門縣、乙.花蓮縣、丙.臺中市、 

丁.馬祖列島、戊.桃園市 

(戊  )臺灣桃園國際機場 

(甲 )太武山頂八二三炮戰著名地標「毋

忘在莒」 

(丁 )閩東式建築聚落芹壁村石頭屋 
四、勾選題和填填看：每格 1分共 18分 

(一)近年來臺灣鄉村人口不斷向都市遷移，

可能的因素有哪些？正確的打 V。（複選） 

□政府獎勵鄉村人口遷入都巿以刺激消費。 
□政府實施人口政策，鼓勵都巿增加生育。 
V都市的工商服務業發達，能吸引較多的就業

人口。 
V都巿有較多的各項資訊文化設施，讓人們享

有較便利的生活環境。 
V都市的交通醫療等公共設施較完善。 

V都市有較多的工作機會，吸引青壯年人口移

入。 

(二)請依據臺灣人口分布圖回答問題。 

 
1.下列哪些有關臺灣人口分布情形的敘述是

正確的打 V？（複選） 
V西部地區人口比東部地區多。 
V東部地區的圓點數量比較少且稀疏。  
V 東部和離島地區沒有規模比臺北市大的都

市。  
□東部地區有3個人口超過100萬的大都市。 
□臺灣人口分布相當平均。  
2.溪州鄉 2020 年 12 月約有 29000 人，以一

個圓點代表 1000人，應該要畫（29 ）點。 
(三)下列哪些方法可以解決城鄉差距情形，

請在正確的□中打ˇ。 

□法令規定鄉村人口不可以遷移到都市。 
□政府用分配人口的方式，各個地區平均分

配人口數。 
V人民一起配合政府的政策。 
V在鄉村地區廣設電腦或職業課程，提升居民

程度。 
V推行有效的人口政策。 
V政府確實執行城鄉發展計畫。 


